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Vrútočan 2/2014 Príhovor primátora mesta, rokovanie MsZ

VÁ Ž E N Í  S P O L U O B Č A N I A , 
v mojom novoročnom príhovore 
som Vám spomenul, že vo feb-
ruárovom čísle mesačníka Vrúto-
čan Vás budem informovať 
o problematike troch okruhov.
Podrobná informácia o pripra-
vovanej rekonštrukcii objektu 
Kriváň, je spracovaná prednos-
tom MsÚ Ing. Jánom Mlynárom, 
v článku s názvom: „Nič nie je 
také jednoduché ako sa na prvý 
pohľad zdá...“  Ďalšiu tému ohľa-

dom zariadenia sociálnych služieb Senior Vrútky spraco-
vala riaditeľka tohto zariadenia Ing. Denisa Brašeňová.
K poslednej tretej téme, ohľadom výstavby nájomných 
bytov, Vám dávam nasledovnú informáciu: Mesto Vrútky 
dlhodobo eviduje, záujem občanov o pridelenie nájom-
ných bytov. Podľa posledného schválenia poradovníka 
sociálnou komisiou počet žiadosti na nájomné byty je 41. 
Hlavne sa jedná o skupinu obyvateľov s nižšími príjmami, 
ktorí nemajú šancu získať komerčné úvery pre zabezpe-
čenie si svojho bývania. Teda máme výraznú snahu zlep-
šiť možnosť získania bývania najmä rodinám s malými 
deťmi, zabezpečiť im zázemie a tým prispieť k spokoj-
nosti svojich obyvateľov a zabrániť ich odchodu do miest, 
kde by im boli ponúkané lepšie podmienky.
   Na poslednom plánovanom MsZ, ktoré sa konalo 
10. 12. 2013 bol uznesením schválený zámer výstavby 
nájomných bytov s predpokladaným počtom 30 bytových 
jednotiek na pozemku, ktorý mesto odkúpilo od fyzickej 
osoby a spoločne s mestom Martin prebehla vzájomná 
výmena katastrálnych území. Jedná sa o pozemok pred 
začínajúcou sa Nábrežnou ulicou v oblasti bývalého tep-
lárenského komína. Mesto Vrútky dostalo ponuky 
od troch investorov obstarania nájomných mestských 
bytov kúpou od príslušného investora.Takáto forma bola 
uplatnená aj v prípade rekonštrukcie našej „Meštianky“. 
Kúpa hotového bytového domu je pre obce veľmi výhod-
ná, nakoľko finančné náklady na územné konanie, sta-
vebné povolenie, projekčné práce a kolaudáciu stavby 
znáša investor. Akurát je nutná úzka súčinnosť a spolu-
pôsobenie mesta pri zabezpečovaní uvedených činností 
ako aj konzultácie s posudzovateľmi žiadosti na úver 
zo ŠFRB a dotácie zo štátneho rozpočtu prostredníctvom 
Obvodného úradu v Žiline a s MVRR SR.
    V súčasnosti riešime otázku zámeru vybrať investora 
v súlade so zákonom o verejnom obstarávaní. Keďže sa 
jedná o zložitý proces, rozbehli sme viacero aktivít ako 
správne postupovať a následne MsZ pripraviť podklado-
vé materiály na rokovanie. Pravdepodobne navštívime 
resp. oslovíme mestá, kde už majú skúsenosti s touto 
formou riešenia výstavby nájomných bytov a takúto prob-
lematiku už riešili. Súčasne oslovíme odborníkov v oblas-
ti verejného obstarávania.
     Po absolvovaní ďalších krokov, ktoré sa v tomto smere 
podniknú, Vás, Vážení občania, budem informovať 
v ďalších číslach nášho mesačníka Vrútočan.

 Ing. Miroslav Mazúr
                                           primátor mesta

Dňa 16. 1. 2014 sa konalo neplánované zasadnutie MsZ 
vo Vrútkach, ktoré prijalo tieto uznesenia: 
Uznesením č. 1/2014 MsZ schvaľuje prijatie úveru 
v čiastke 1 000 000,-eur. Účel úveru- financovanie inves-
tičných akcií mesta Vrútky  v zmysle zmluvy o termínova-
nom úvere č. 1192/2013/UZ.       
Uznesením č. 2/2014 MsZ schvaľuje zabezpečenie 
úveru podľa zmluvy o termínovanom úvere č. 1192/2013/
UZ vo forme vystavenia blankozmenky dlžníka a pod-
písania dohody o vyplňovacom práve k blankozmenke 
uzavretej medzi dlžníkom a veriteľom.
Uznesením č. 3/2014 MsZ berie na vedomie stanovis-
ko hlavného kontrolóra mesta Vrútky k dodržaniu pod-
mienok na prijatie návratných zdrojov financovania.
Uznesením č. 4/2014 MsZ berie na vedomie doplne-
nie člena komisie finančnej a správy majetku o poslanca 
MsZ Ing. Miroslava Krajčího namiesto Bc. Simony Ho-
lonkovej.
Uznesením č. 5/2014 sa ruší uznesenie č. 4/2014.
Uznesením č. 6/2014 MsZ odvoláva z komisie finančnej 
a správy majetku vzhľadom na jej materskú dovolenku 
členku Bc. Simonu Holonkovú a schvaľuje za člena ko-
misie finančnej a správy majetku poslanca MsZ Ing. Mi-
roslava Krajčího.
                                                                                 -red-

NEPL ÁNOVANÉ ZASADNUTIE MsZ

ZARIADENIE SENIOR informuje:
Zariadenie sociálnych služieb SENIOR Vrútky sa pripra-
vuje na spustenie prevádzky ku koncu februára 2014. 
Kolaudácia budovy bezproblémovo prebehla na konci 
roka 2013. Zariadenie sa dostalo do finálnej etapy, kde 
sa začína obstarávanie interiérového vybavenia a zaria-
ďovania nábytkom. Prevažná časť izieb je už zariadená 
polohovateľnými posteľami a nočnými stolíkmi, zvyšný 
nábytok do priestorov izieb klientov bude dodaný na kon-
ci mesiaca január. Pre presné informácie o podmienkach 
prijatia a umiestnenia klientov, bude od mesiaca február 
k dispozícií priamo v budove SENIORU zamestnanec 
zariadenia – sociálny pracovník, ktorý Vám pomôže 
so všetkými otázkami a umožní Vám nahliadnuť 
do priestorov budovy.
Radi Vám poradíme a od februára sa môžete informo-
vať aj telefonicky priamo u sociálneho pracovníka 
na čísle 043 / 4131060.
                                                 Ing. Denisa Brašeňová
                                                   riaditeľka zariadenia
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Nič nie je tak jednoduché ako sa na prvý pohľad zdá...

     Už viackrát sme sa vo Vrútočane zmieňovali o tom, že ideme rekonštruovať budovu Kriváň. V súčasnosti je v stave, 
že nielen občania z jej blízkosti, ale aj iní Vrútočania sa pýtajú, prečo sa s tým niečo nedeje.
      Ale deje sa, aj keď to momentálne ešte nevidno. Čoskoro to bude vidieť!  Aby sme dali veci na správnu mieru, treba sa 
pozrieť aj do minulého obdobia  a vysvetliť realitu – skutočnú situáciu. Chátrajúci stav budovy navonok, ale aj problémy 
so zatekaním do objektu boli dostatočnými dôvodmi na to, aby sa pripravovala rekonštrukcia Kriváňa. Začalo sa štúdiou 
a jej prezentáciou v MsZ. V prípravnej fáze sa k rekonštrukcii objektu vyjadrovali komisie pri MsZ, odborní pracovníci 
MsÚ a viaceré inštitúcie.
    Diskusií o tom, v akom rozsahu riešiť rekonštrukciu, bolo neúrekom. To malo za následok aj navýšenie potrebných 
financií (doplnenie výťahu, statický posudok na strop, z čoho vyplynulo, že stav je nevyhovujúci a treba nový, atď.). Na-
koniec sa rozhodlo tak, že z budovy sa stane „Polyfunkčný objekt Kriváň – Vrútky“ –  a uskutočnia sa v ňom „stavebné 
úpravy a nadstavba“. Stavebné povolenie nadobudlo právoplatnosť  3. 8. 2012.
     Ako pri všetkom sú okrem myšlienky nevyhnutné aj finančné prostriedky, ktoré boli a sú potrebné i na realizáciu tej-
to stavby. Ako mesto sme sa snažili získať financie nielen z vlastných zdrojov, ale hľadali sme aj iné možnosti. Medzi 
oslovenými bolo tiež Veľvyslanectvo Izraela v Bratislave, keďže budova Kriváňa bola pôvodne synagógou, a iní. Nako-
niec bolo uznesením MsZ schválené, že musíme zobrať úver a z peňazí mesta realizovať obnovu objektu. Keďže išlo 
o pomerne veľký investičný náklad cca 700 000 eur a mesto v zmysle vtedy platného zákona o verejnom obstarávaní 
(VO) nedisponovalo oprávnenou osobou pre takýto výkon verejného obstarávateľa, pristúpili sme k výberu oprávnenej 
osoby a zmluvu sme podpísali 13. 8. 2012 s firmou D G B, s. r. o., Žilina, ktorá  výberové konanie vyhrala. V mene mesta 
zabezpečovala výberové konanie dodávateľa stavby v zmysle platného zákona o VO č. 25/2006. Prihlásilo sa 18 uchá-
dzačov, z ktorých dvanásti podali ponuky do súťaže. Nakoľko došlo k odvolávaniu a prieťahom zo strany  uchádzačov a 
k postúpeniu na Úrad pre verejné obstarávanie v Bratislave, úrad  rozhodnutím z 1. 2. 2013 nariadil súťaž zrušiť. Súťaž 
bola zrušená a začali sme odznova výberom firmy, ktorá bude VO zabezpečovať. Opätovne muselo prebehnúť výberové 
konanie na mandatára, ktorý zabezpečí VO, a 27. 3. 2013 bola  podpísaná zmluva s D G B consult, s. r. o. Boli priprave-
né súťažné podklady a na základe nich sa prihlásilo 11 uchádzačov. Ale ani potom to nebolo bez problémov. Znova bol 
oslovený Úrad pre verejné obstarávanie, ktorý sa 7. 11. 2013 vyjadril k žiadosti o vyžiadanie údajov zapísaných 
v zozname podnikateľov na UVO.
    Vedenie mesta rozhodlo, že stanovisko UVO je formálne a nie je z neho jasne odporučený ďalší postup pri verejnom 
obstarávaní. Päťčlenná výberová komisia dňa 13. 1. 2014 na MsÚ vo Vrútkach aj za prítomnosti zúčastnených uchá-
dzačov na zhotoviteľa diela otvárala obálky s cenovými ponukami. V zmysle zápisnice z otvárania cenových ponúk 
predložených v rámci podlimitnej zákazky na predmet zákazky: „Polyfunkčný objekt Kriváň Vrútky – stavebné úpravy a 
nadstavba“ sa tam zúčastnili desiati uchádzači – jeden sa vzdal a ponuku stiahol.
     Jediným kritériom bola najnižšia cena. Uchádzač s ponúknutou cenou  497 797,72 € bol  15. 1. 2014 oslovený,
aby predložil doklady potrebné na prípravu zmluvy v zmysle novely o verejnom obstarávaní platnej od 1. 7. 2013. 
Ak v termíne za 10 dní predloží požadované doklady (do 25. 1. 2014), bude sa môcť po 16-dňovej lehote podpísať zmlu-
va. V prípade, že by nepredložil požadované doklady, bude VO pokračovať a osloví sa ďalší uchádzač v poradí.
     Či chceme, alebo nechceme, či sa nám to páči, alebo nepáči, legislatíva je komplikovaná a realita je takáto. Sami sme 
v očakávaní, kedy sa už budú môcť začať práce na stavbe.
     Ani neplánované zasadnutie MsZ 16. 1. 2014 sa nezačalo v pokojnej atmosfére, hoci po stiahnutí bodu o prerokova-
ní podmienok výstavby nájomných bytov v meste Vrútky a doplnení  bodu o novom členovi finančnej komisie hlavným 
ťažiskom rokovania bolo prerokovanie podmienok na prijatie návratných zdrojov financovania pre Zariadenie sociálnych 
služieb SENIOR Vrútky. Plodná, aj keď komplikovaná diskusia dospela do nejednotného názoru, ale úspešného v tom,  
že poslanci MsZ už v predchádzajúcom období schválili prijatie veľkého úveru 1 100 000 € na Kriváň a zariadenie pre 
seniorov. Predložené materiály opisovali skutkový stav, že po otvorení obálok 13. 1. 2014 podľa ponúknutých cien uchá-
dzačov sme dospeli k cene nie cca 700 000 € podľa rozpočtu, ale podľa súťaže VO len k čiastke cca 500 000 €, v zmysle 
čoho boli upravené aj podklady pre banku. Na neplánovanom rokovaní MsZ 16. 1. 2014 sa predkladali na  schvaľovanie  
potrebné uznesenia pre banku, aby sme úver mohli začať čerpať. Z prítomných 9 poslancov 7 bolo za a 2 sa zdržali 
hlasovania. Návrh uznesení bol prijatý. 
      Pevne veríme, že obe akcie úspešne prefinancujeme  v  priebehu desiatich rokov a budeme sa tešiť z objektov, ktoré 
nielen skrášlia naše mesto, ale budú aj funkčné a prispejú ku kvalitnejšiemu životu obyvateľov.

                                                                                                            Ing. Ján Mlynár, prednosta MsÚ 
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MESTO VRÚTKY POSKYTUJE DOTÁCIE

Žiadosti sa predkladajú na Mestský úrad vo Vrútkach,
Matušovičovský rad, do 31. marca 2014

v zapečatenej obálke s nápisom Žiadosť o dotáciu – 
s uvedením oblasti, z ktorej sa dotácia žiada.

Mesto Vrútky poskytuje dotácie v sociálnej oblasti, 
v oblasti kultúry a v oblasti športu. 

Predložené žiadosti posúdia komisie mestského 
zastupiteľstva do 20. apríla 2014.

Primátor mesta do 30. apríla s prihliadnutím 
na odporúčania komisií MsZ rozhodne 

o pridelení dotácií žiadateľom, ktorí splnili podmienky 
podľa všeobecne záväzného nariadenia. 

Viac informácií je vo VZN č. 1/2009  o poskytovaní dotácií 
(na webovej stránke mesta Vrútky).

                                                                                                      

VÝSTAVBA DIAĽNICE D1 NAPREDUJE. PO JEJ DOKONČENÍ 
SA ZNAČNE ODĽAHČÍ DOPRAVA NA SÚBEŽNEJ CESTE PRVEJ TRIEDY

V R Ú T O C K Á  M E S T S K Á  P O L Í C I A  I N F O R M U J E

2. januára skupinka troch osôb v blízkosti trávnatého pozemku rieky Turiec manipulovala s odpíleným dvojmetrovým 
kmeňom stromu, čím vzniklo podozrenie zo strany verejnosti o protizákonnej činnosti. Hliadka po príchode na miesto 
podnet preverila a zistila, že strom nachádzajúci sa na súkromnom pozemku padol následkom poveternostných vply-
vov. Osoby zadržané na mieste podnetu boli poučené v zmysle zákona.
3. januára v rodinnom dome na Radlinského ulici dochádzalo len pár dní po oslavách nového roku k partnerským 
nezhodám a násilnostiam. Hliadka MsP bola privolaná na podnet manželky Jany G., ktorej sa manžel vyhráža vyho-
dením z domu a opakovane vzniká situácia, že menovaná má bránený vstup do domu jeho uzamknutím. Po príchode 
na miesto príslušníci MsP podnet preverili a osoby poučili o zákonnom postupe.
9. januára hliadka MsP preverovala znečistenie verejnej komunikácie v mestskej časti Mexiko. Za stav vozovky bol 
zodpovedný vodič firmy Váhostav, ktorý v tom čase zabezpečoval rozvoz materiálu potrebného na spevnenie pro-
tipovodňovej hrádze. Hliadka MsP osoby zodpovedné za stav vozovky poučila a na mieste dohliadla k odstráneniu 
cestných prekážok a k náprave veci do pôvodného stavu.
11. januára  si za miesto nočného odpočinku  pred stanicou ŽSR zvolil 27 ročný Radovan R. z Veľkého Čepčína. Prí-
činou bolo požitie väčšieho množstva alkoholických nápojov. Menovaného počas spánku strážil jeho verný pes, ktorý 
sa aj po príchode hliadky MsP správal veľmi priateľsky. Obavy verejnosti z napadnutia voľne pohybujúcim sa psom bez 
ostrahy svojho majiteľa boli bezpredmetné. Hliadka MsP po súčinnosti so zamestnancom ŽSR obidvom nočným cesto-
vateľom čakajúcim na vlak, poskytla priestor v čakárni. Osoba na mieste príslušníkmi MsP poučená v zmysle zákona.
13. januára  zasahovala hliadka MsP na pešej zóne hneď dva krát. Prvým spúšťajúcim podnetom konfliktu bolo slovné 
napádanie 19 ročného Jozefa K. osobou mužského pohlavia, ktoré vďaka rýchlemu zásahu príslušníkov MsP nevy-
vrcholilo do fyzického útoku. Netrvalo však dlho a nahromadená agresivita menovaného prepukla v krátkom čase do 
páchania výtržníctva a vulgárnych útokov. Výsledkom násilného správania bolo rozbitie sklenenej výplne na objekte 
budovy poisťovne, ako aj stúpajúca tendencia útokov na verejných činiteľov. Po príchode hliadok OO PZ boli voči Jo-
zefovi K. použité donucovacie prostriedky hmaty, chvaty sebeobrany a putá, nakoľko osoba nespolupracovala, začala 
klásť aktívny odpor a po viacerých výzvach policajtov na ne nereagovala. Vec ostáva v riešení OO PZ Vrútky.
                                                                                                                                                                                  -red-
                                                                                                                 (Údaje poskytla Mestská polícia vo Vrútkach)

Národná diaľničná spoločnosť, a. s., plánuje odovzdať 
diaľnicu D1 Dubná Skala – Turany do užívania koncom 
roka. Výstavba tohto úseku diaľnice s dĺžkou 16,5 km by 
mala trvať do 11. decembra 2014. Použitím diaľnice vo-
zidlá ušetria približne desať minút v porovnaní s pôvodnou 
cestou I. triedy. Kapacita dnešnej hlavnej cesty v dolnom 
Turci sa prekročuje takmer dvojnásobne. Denne 
po nej prejde vyše 23-tisíc automobilov. Podľa analýzy Vý-
skumného ústavu dopravného, a. s., v Žiline sa po vybu-
dovaní úseku diaľnice Dubná Skala – Turany zníži objem 
dopravy na najviac zaťažených úsekoch priľahlej cesty 
v blízkosti Martina. Tá bude potom opäť schopná kapacit-
ne zabezpečovať vnútroregionálnu dopravu. Dokončenie 
viacerých úsekov D1 v našom regióne umožní aj prílev ďal-
ších investícií do regiónu, čo môže znamenať vytvorenie 
nových pracovných miest.                                                 -red-
                                                      Foto: Ľudovít Košálko



          Vrútočan 2/2014

5

Školstvo

Záver roka 2013 sa v našej základnej umeleckej škole niesol v predvianočnej atmosfére. Popri množstve akcií, ktoré 
naši pedagógovia mali so svojimi žiakmi v tomto období, si dokázali nájsť čas aj na vlastnú prezentáciu. Pre širokú ve-
rejnosť zrealizovali vianočný učiteľský koncert, na ktorom sa predstavili pedagógovia z hudobného odboru. Koncert 
sa uskutočnil 19. decembra 2013 v koncertnej sále školy za účasti množstva divákov a nadšencov kvalitnej hudby. 
Skvelí výkon skúseného pedagóga predviedla A. Kubindová v hre na akordeóne; E. Stašová spievala s klavírnym 
sprievodom V. Paľovčíkovej; Mgr. P. Minár, PhD., virtuózne zahral na husliach s klavírnym sprievodom B. Ďuricovej. 
Vypočuli sme si aj komorný spevácky zbor – Mgr. J. Jamborovú, Mgr. M. Kevickú, Mgr. art. L. Paviča, E. Krajčovú; 
predstavilo sa aj akordeónovo-gitarové duo – Mgr. art. M. Hrnčiarová a Mgr. Š. Kapala, ktorý si zahral aj s kolegami 
z gitarového oddelenia – Bc. V. Brisudom, A. Greksákom a Mgr. I. Lahutovou. Výber piesní si diváci vypočuli v po-
daní Mgr. J. Furcoňovej a komorného speváckeho zoskupenia Omnia. Mgr. art. M. Tomek na klavíri hral s Mgr. art. 
J. Fúrom a jeho žiačkou J. Horvátovou na flaute; vlastnú hudobno-spevácku tvorbu predstavil Ľ. Ľahký a na záver 
sme si vypočuli dvojicu saxofónov, na ktorých hrali A. Coufal so svojím žiakom B. Gettom v hudobnom sprievode E. 
Krajčovej (keyboard) a V. Paľovčíkovej (klavír). Čerešničkou na torte bola záverečná pieseň Tichá noc, ktorú spievali 
účinkujúci spolu s divákmi.                                                                                     Text, foto: Mgr. art. Marek Kokoška  

Vianočný učiteľský koncert v základnej umeleckej škole

Vianoce patrili deťom
V materskej škole pri ZŠ s MŠ na Ulici M. R. Štefánika 
1 vo Vrútkach bola vianočná atmosféra a nálada už 17. 
decembra. Deti s pani učiteľkami pripravili pre svojich 
najbližších príjemné predvianočné prekvapenie. Pri via-
nočnom stromčeku im dali darčeky – a k tomu piesne, 
básne a želania. Príjemné chvíle strávili deti v kruhu 
svojich najbližších pri sladkých dobrotách a ovocnom 
čaji. Najväčším potešením bolo spoločné vybaľovanie 
darčekov. Veselá nálada a radosť v rozžiarených oč-
kách detí svedčili o tom, že Vianoce patria najmä deťom.                                     
                                              Text, foto: Viera Lúčanová

V REDAKČNOM ZÁPISNÍKU ZOSTALI PRÍSPEVKY O VIANOČNÝCH STRETNUTACH:

Koniec kalendárneho roka 2013 si študenti Gymnázia 
J. C. Hronského spríjemnili Vianočnou akadémiou, ktorá 
sa konala 20. decembra v Kine 1. máj vo Vrútkach. Štu-
denti zostavili bohatý zábavný program, ukázali, akí sú 
šikovní a čo všetko spoločne dokážu. Pripravili rôzne zá-
bavné vystúpenia, módnu prehliadku, diskotéku, ukážky 
spoločenských tancov, divadelnej hry Rómeo a Júlia, ako 
aj hudobné číslo na pohladenie duše – dueto saxofónu 
a klavíra. Tento program mohli vidieť aj žiaci ZŠ Hany 
Zelinovej, ktorí prijali pozvanie na akadémiu vrútockého 
gymnázia. O zábavu sa postarali svojím vystúpením aj 
niektorí pedagógovia školy – a zožali veľký aplauz. Štu-
denti J. C. Hronského opäť ukázali svoju šikovnosť a od-
hodlanie udržať peknú tradíciu vianočných akadémií.  
  Text, foto: gymnazistka Radoslava Petrovičová zo 4. A

VIANOČNÁ  AKADÉMIA  GYMNÁZIA
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PRIVÍTALI SME 
MALÝCH OBČANOV VRÚ TOK

   Matúš  HAMZA   
   Marek  OČKAY
   Marko  BEZEG
   Matúš  KILIK
   Nikola  MOŠKOVÁ
   Marcel  KOLLÁR
   Tobias Martin  HORVÁTH
   Damian  KUŽEL

OPUSTILI NÁS

  Ján  JANIČINA   89-ročný
  Milan  MARTVOŇ   39-ročný
  Jolana  MURÍNOVÁ   85-ročná
  Pavol  VOLNA    56-ročný

Spoločenská rubrika, Rubrika o slovenčine 

 (Údaje poskytol referát evidencie obyvateľstva a matriky MsÚ –          
  M. Blahová, I. Pepuchová.)

POVEDALI SI ÁNO

  Ivan  BROKUTA Žofia  FABRICIOVÁ

Z EVIDENCIE OBYVATEĽSTVA 
ÚDAJE O OBYVATEĽOCH VRÚTOK 

ROKU 2013 V ČÍSLACH

 Na konci roku 2012 mali Vrútky 7 525 obyvateľov.
 Rok 2013:
 Narodilo sa:                                      83
 Na trvalý pobyt sa prihlásilo:           209
 Prírastok spolu:                             292

 Na večnosť odišlo:                           80
 Z trvalého pobytu sa odhlásilo:       201  
 Úbytok spolu:                                281

Roku 2013 sa zvýšil teda počet obyvateľov Vrútok o 11.
K 31. 12. 2013 mali Vrútky 7 536 obyvateľov.

O SLOVENČINE
Redakcia pre vás, milí čitatelia, pripravila novú rub-
riku. Chce pomáhať používateľom slovenčiny odstra-
ňovať zlozvyky z reči a jazyka. Prináša nesprávne prí-
klady a ich správne znenie.
Negatívne príklady sú často naporúdzi. Nájdete ich aj 
v tomto texte? Deti  sa húpajú na húpačkách, staré 
mamy im kupujú lizátka. V škole Miško opisuje úlohy, 
Petra nezmazala tabuľu, Janko  a Anička dostávajú jed-
ničky. Panie učiteľky upozorňujú na predstavení 
v divadle žiakov v tretej rade. Riaditeľ spomína nevhod-
né chovanie gymnazistov. Jarné prázdniny sú 17.-21.
februára. Pán poslanec oslovuje poslankyňu a používa 
vykanie: Pani poslankyňa, vy ste povedala...
1. húpať sa na húpačkách  – správne = hojdať sa na 
hojdačkách
2. lizátko, lízatko – správne = lízanka
3. opisovať úlohy – správne = odpisovať úlohy
4. zmazať tabuľu – správne = zotrieť tabuľu
5. dostávať jedničky – správne = dostávať jednotky
6. chovanie – správne = správanie
7. panie učiteľky – správne = pani učiteľky (s pani 
učiteľkou, s pani učiteľkami, s milou  paňou)
8. sediaci v tretej rade – správne = sediaci v treťom 
rade (posadiť sa do tretieho radu)
9. 17.-21.februára sú prázdniny – správne = 17. – 21. 
februára sú prázdniny (použiť dlhú pomlčku s medze-
rami, nie krátky spojovník bez medzier pred a za ním)
10. pani poslankyňa, vy ste povedala – správne = pani 
poslankyňa, vy ste povedali; pán poslanec, vy ste 
povedal  – správne = pán poslanec, vy ste povedali
(Z príručiek a slovníkov pripravuje jazyková redaktorka 

Vrútočana.)

6. február Svetový deň bez mobilu
Francúzsky spisovateľ 
Phil Marso prišiel na pre-
lome milénií s myšlien-
kou, aby sa každoročne 
6. februára pripomínal 
Svetový deň bez mobilu. 
Marso odporúča, aby si 
ľudia v tento deň naozaj 
vypli mobilné telefóny 
a zamerali sa na inú kva-
litu života – aby bolo me-
nej stresu a viac skutoč-
nej komunikácie medzi 
ľuďmi. Mobil sa stal každodenným praktickým pomocní-
kom človeka, ale zmenil aj spôsob jeho komunikácie a 
správania. Svetový deň bez mobilu má podnietiť človeka 
zamyslieť sa nad zmenami, ktoré do života prináša tento 
komunikačný prostriedok. Cieľom je uvedomiť si skutoč-
né hodnoty života. Phil Marso rozhodne nechcel brojiť 
proti mobilom. Chcel len poukázať na obrovský zásah 
do súkromia človeka. Mobilná sieť sa na Slovensku vy-
užíva už od roku 1997. Mobilné telefóny sa stále zdo-
konaľujú podľa postupujúceho technologického pokro-
ku. Okrem bežného dorozumievania ponúkajú aj ďalšie 
možnosti – navigáciu, GPS, internet, fotografovanie, tvo-
renie videozáznamov...            Text: Mgr. Bohuslav Figura
                                                     Foto: internet

Použité známky z listov pomáhajú v núdzi

Obraciame sa na vás čitatelia Vrútočana o podporu dobrej veci. 
Stačí dobrá vôľa a chvíľa času. Keď vám prídu poštou listy 
s ofrankovanými známkami, umelecky stvárnenými, zo Sloven-
ska či zo zahraničia, nezahoďte obálky aj so známkami. Vy-
strihnite známky tak, že bude okolo nich centimetrový okraj, 
a prineste ich do vrútockej knižnice. Zozbierané známky raz 
sa štvrťrok zašleme do Ilavy. Tam ich sústreďujú, triedia a po-
sielajú na miesto do Münsterschwarzachu. Série známok sa 
posielajú na súťaže, tam ich aj oceňujú a prinášajú zisk. 
Z utŕžených peňazí sa potom podporujú projekty v Afrike. 
V Keni a Tanzánii už financie z predaja známok spolu s inými 
darmi pomohli vybudovať školy, sirotám a chudobným pomá-
hajú uhrádzať výdavky na štúdium,  v nemocniciach Ndanda 
a Peramiho v Tanzánii prispievajú na nákup liekov a postelí, 
chudobným rodinám sa z nich poskytujú sieťky proti komárom, 
aby nerozširovali choroby. Financuje sa aj vysádzanie tisícov 
stromčekov na oživenie prírody,  vŕtanie studní a zabezpečova-
nie pitnej vody. Pomáhajte pomáhať!                                                                                             
                                                                                            -red-     
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Šport

Otázky v súvislosti s vrútockým futbalom v poslednom období rezonujú z viacerých dôvodov. Ide o to, že v súčasnosti každý 
športový klub potrebuje finančné zdroje a sponzorov. V rokoch 2012 a 2013 financovanie futba-
lového klubu značne „pokuľhávalo“. Na základe množstva rozhovorov funkcionárov futbalového 
klubu a vedenia mesta primátor mesta zaujal stanovisko, že systém a stav zabezpečovania 
finančných zdrojov len cez mesto nie je únosný a nie je možný, pretože ide o nemalé čiastky a 
nemožno každý klub v takomto rozsahu dotovať. Mesto Vrútky nemá momentálne na to zdroje. 
Preto sa zvolila stratégia, že musíme zabezpečiť sponzorstvo. Začalo to tým, že sme spoločne 
aj s funkcionármi futbalového klubu oslovovali sponzorov. V roku 2013 sa generálnym sponzo-
rom stala firma ATTACK, s. r. o. Majiteľ p. Rudolf Bakala súhlasil, že ATTACK bude generálnym 
sponzorom, čo je veľmi vďačné gesto. Oslovili sme aj ďalších, napr. ALUPRINT, s. r. o., ktorí buď 
priamo finančne, alebo materiálne vychádzajú klubu v ústrety. V klube došlo aj k personálnym 
zmenám. Na schôdzi 16. januára sa stal novým predsedom klubu Ivan Genda (S-CAR AU-
TOPLACHTY). Došlo aj k rozšíreniu výkonného výboru klubu, ktorý bude pod vedením predsedu 

Ivana Gendu pracovať v zložení: Ján Humený ako manažér klubu, členovia: Viliam Berník, Ivan Hajko, František Kurhajec, 
Stanislav Kupčok, Vojtech Mada, Karol Pieš, Jozef Štípala, Dalibor Tomčány, Marián Žucha. Čo sa týka štruktúry, po urči-
tom čase opäť vznikla Správna rada, v ktorej majú zastúpenie majitelia spoločností z Vrútok a Martina: Rudolf Bakala za 
spoločnosť ATTACK, s. r. o., Marián Horváth za spoločnosť EUROCOMPANY, Ľudevít Paulíny za spoločnosť ALUPRINT, s. 
r. o., Ján Šimon za spoločnosť ŠIMON REAL, s. r. o., Richard Tomaga za spoločnosť Imperial VITAMINS, s. r. o., Miroslav 
Mazúr za mesto Vrútky, Ivan Genda, predseda Futbalového klubu ATTACK Vrútky, a Viliam Berník, člen výkonného výboru 
klubu. Treba len veriť, že zmeny v štruktúrach, nový predseda a zvýšený počet členov výkonného výboru klubu prinesú 
zlepšenie činnosti a vyriešia stále trvajúce ekonomické problémy. Je to o to dôležitejšie, že v klube okrem mužstva dospe-
lých pracuje sa aj s mládežou na kvalitnej úrovni. Klub reprezentuje osem mládežníckych výberov, čo je pre mesto Vrútky 
viac ako chvályhodné číslo. 
Začala sa zimná príprava futbalistov všetkých kategórií – aj tých najmenších – prípravky. Pozývame deti narodené 
v rokoch 2003, 2004, 2005, 2006, 2007, 2008 a 2009, aby prišli na tréningy do telocvične ZŠ na Ul. J. V. Dolinského v 
Martine-Priekope. Tréningy bývajú pondelok 15.30 – 16.30: ročník 2004; 16.30 – 17.30: ročník 2005; utorok 17.00 – 18.00: 
ročník 2006 a mladší (2007, 2008 a 2009); streda 15.30 – 16.30: ročník 2004; 16.30 – 17.30: ročník 2005; štvrtok 16.30 – 
17.30: ročník 2006 a mladší (2007, 2008 a 2009); 17.30 – 18.30: ročník 2003; piatok 16.00 – 17.00: ročník 2003.

Text, foto: Jozef Štípala, Matej Berník 

F u tba l ový  k l ub  ATTACK  V rú tky  má  nového  p r ed sedu

Ivan Genda,predseda 
FC ATTACK Vrútky

T U R Č I A N S K A  AT L E T I K A  O S L Á V I L A  9 0   R O K O V
Ryba pláva, vták lieta, človek behá. Týmto citátom olympij-

ského víťaza Emila Zátopka sa začína 
240-stranová publikácia o histórii krá-
ľovnej športu v Turci. 90. výročie atletiky 
si piatok 17. januára pripomenulo vyše 
220 športovcov – olympionikov, česko-
-slovenských i slovenských reprezen-
tantov, účastníkov majstrovstiev sveta 
či Európy, ako aj trénerov, rozhodcov, 
funkcionárov, organizátorov súťaží a 
významných osobností i priaznivcov 

atletiky. Na slávnostnom stretnutí, ktoré zorganizoval Atle-
tický klub ZŤS Martin s predsedom Pavlom Zemkom, boli 
ocenení najúspešnejší turčianski atléti a atlétky, ako aj ich 
tréneri a funkcionári. Dôležitým bodom programu bola pre-
zentácia knihy 90 rokov turčianskej atletiky. Najväčší kus 
práce v textovej časti a štatistike urobil obetavý Marián Ka-
labus (eviduje všetky slovenské rekordy), zhromažďovanie 
textov a výber fotografií zastrešovali Pavel Slouka a Peter 
Rovnianek, ktorý vydanie jedinečnej historickej publikácie 
aj manažoval. Knihu symbolicky posypali klincami z tretier 
významné postavy atletiky  – najúspešnejšia atlétka Lucia 
Klocová, Štefan Balošák, Miroslav Vanko, Zuzana Zemko-
vá, Róbert Valíček. Olympionik Ivan Daniš zaprial turčian-
skej atletike taký prepotrebný nový atletický štadión. Slová 
župana ŽSK Juraja Blanára (inak tiež bývalého atléta), mar-
tinského primátora, viceprimátora i predsedu Slovenského 
atletického zväzu Petra Korčoka sú prísľubom, že sa tak 
stane... V knihe sú kapitoly o histórii atletiky, o významných 
atletických podujatiach, ďalej spomienky troch desiatok 
osobností a veľmi presné štatistické prehľady o výsledkoch 
na slovenských i európskych a svetových súťažiach jednot-

livcov a družstiev. V kapitole Významné postavy histórie sú 
profily funkcionárov a trénerov a najmä hviezd turčianskej 
atletiky.Mesto Vrútky bolo na slávnosti i v publikácii zastú-
penie prostredníctvom Stanislava Kupčoka, dlhoročného 
organizátora rekreačných behov, vrútockého Silvestrov-
ského behu, funkcionára Slovenského bežeckého spolku, 
zakladateľa Turčianskej bežeckej ligy a klubu rekreačných 
bežcov SBS Lokomotíva Vrútky. Ďalším zástupcom bol 
bývalý strednotratiar Juraj Gorilák, v rokoch 1999 – 2002 
sparingpartner Lucie Klocovej (teraz vedúci odboru kultúry 
a športu MsÚ vo Vrútkach). V knihe sa spomínajú aj ďalší 
z vrútockej histórie i súčasnosti: Jozef Vízy, ktorého rekord 
z roku 1932 v hode oštepom 58,80 m doteraz platí, sloven-

ský rekordér v troj-
skoku a štatistik 
Tibor  Smieško, 
Pavo l  Ža lman , 
Magda Kre jz lo -
vá, Stano Zachar, 
Ivan Hajko, Elena 
Šmidtová, Milan 
Celerin a ďalší. 
Jazykovú korek-
tú ru  pub l i kác ie 
vykonala jazyko-
vá redaktorka ča-
sopisu Vrútočan.

Text: Mgr. Juraj Gorilák, Foto:Trojáková, Košálko

Bývalá tréningová skupina najúspešnejšieho trénera 
Pavla Slouku (vľavo dole) a turčianska atletická hviezda 

Lucia Klocová (vpravo hore)
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Milí čitatelia, všetkým, ktorí sa zapojili do riešenia januárovej tajničky ďakujeme. Správne znenie tajničky je: 
“ Keď január nie je POD SNEHOM, BEDA POLIAM, LÚKAM A VRCHOM.“ 

Výhercov: p. Lenku Paškovú a p. Milana Svrčeka čaká v redakcii Vrútočana kniha Deti Turca. 
Februárová tajnička v sebe ukrýva pranostiku: „ Keď vo februári žaby zakŕkajú... 

(pokračovanie v tajničke). Vaše odpovede čakáme s nalepeným kupónom do 20. februára 2014 
v redakcii Vrútočana a pre internetových čitateľov (bez kupónu) na vrutocan@vrutky.sk. 

Za správne znenie februárovej tajničky  opäť odmeníme  dvoch  lúštiteľov knižnou publikáciou.

    Kupón
  Vrútočan
   2/ 2014
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Podujatia CVČ DOMINO vo februári:

3. 2. 2014 - „ Najkrajšia karnevalová maska “ - XI. ročník 
výtvarnej súťaže pre MŠ, ŠKD a DSS - 2. kolo- CVČ 
Domino, Vrútky
3. – 28. 2. 2014 - „Výstava karnevalových masiek“ – 
chodba CVČ Domino, Vrútky
4. 2. 2014 o 8,00 hod. -„Okresné kolo v basketbale žia-
čok  ZŠ “ – telocvičňa ZŠ A. Dubčeka, Martin 
5. 2. 2014 o 8,00 hod. - „Okresné kolo v basketbale 
žiakov ZŠ “ 1. skupina – telocvičňa ZŠ A. Stodolu, Martin                 
2. skupina – telocvičňa ZŠ A. Dubčeka, Martin 
6. 2. 2014 - „Moja mediálna biografi a “ – I. blok 5.B ZŠ s 
MŠ J. V. Dolinského, Martin 8 
6. 2. 2014 o 8,00 hod. - „Okresné kolo v basketbale žia-
kov ZŠ – FINÁLE “ – telocvičňa ZŠ A. Stodolu 
7. 2. 2014 - „Moja mediálna biografi a “ – I. blok 5.A ZŠ s 
MŠ J. V. Dolinského, Martin 8
10. 2. 2014 - „Pravidlá správania sa na internete “ – I. 
blok 6.A ZŠ s MŠ J. V. Dolinského, Martin 8
12. 2. 2014 o 9,00 hod. - „ Pletenie výrobkov z novín “ – 
Domov sociálnych služieb Sučany 
12. 2. 2014 o 8,00 hod.- „Okresné kolo v basketbale štu-
dentiek SŠ “ - telocvičňa Gymnázia V. Paulínyho Tótha
13. 2. 2014 o 8,00 hod.- „ Okresné kolo v basketbale 
študentov SŠ “ 1. skupina – telocvičňa Gymnázia V. 
Paulínyho Tótha, Martin, 2. skupina – telocvičňa SOŠ 
dopravná, Martin 8
14. 2. 2014 - „Pravidlá správania sa na internete “ – II. 
blok 6.A ZŠ s MŠ J. V. Dolinského, Martin 8
14. 2. 2014 o 8,00 hod. - „Okresné kolo v basketbale 
študentov SŠ “ – FINÁLE   – telocvičňa Gymnázia
 V. Paulínyho Tótha, Martin
17. – 21. 2. 2014 o 7,00 hod. - „Prímestská rekreácia – 
jarné prázdniny “ – CVČ Domino, Vrútky    
25. 2. 2014 o 9,00 hod. - „V. kolo celoročnej  mini futba-
lovej ligy “ - pre najmladších žiakov ZŠ    
        - telocvičňa ZŠ s MŠ A. Bernoláka, Martin 
25. 02. 2014 - „ Okresná literárna súťaž – VIII. ročník “ – 
pre žiakov 7. – 8. roč. a gymnáziá
 26. 2 . 2014 o 9,00 hod. - „ Tvoríme s fantáziou “ 
 -  podujatie pre mládež z Domovov sociálnych služieb 
Martin, Sučany a Priekopa
26. 2. 2014 o 8,00 hod. - „ Krajské kolo v streľbe zo vzdu-
chovej pušky “ – telocvičňa ZŠ s MŠ J. V. Dolinského, 
Martin 8
27. 2. 2014 o 9,00 hod. - „O pohár OR SAŠŠ “ - II. kolo 
mini futbalovej ligy pre žiakov 5. roč. ZŠ „ - telocvičňa ZŠ 
s MŠ Hurbanova, Martin  
27. 2. 2014 - „Moja mediálna biografi a “ – II. blok 5.B ZŠ 
s MŠ J. V. Dolinského, Martin 8
28. 2. 2014 - „ Moja mediálna biografi a “ – II. blok 5.A ZŠ 
s MŠ J. V. Dolinského, Martin 8

MESTSKÁ KNIŽNICA HANY ZELINOVEJ
ROK 2013 V ČÍSLACH 

Mestská knižnica Hany Zelinovej aj roku 2013 aktívne roz-
víjala spoluprácu s knižnými vydavateľstvami Ikar a Slo-
vart a uskutočnila literárne stretnutia – besedy s popred-
nými slovenskými autormi a autorkami súčasnej literatúry 
rôznych žánrov. Populárnym podujatím je už niekoľko ro-
kov Andersenova noc v spolupráci so Slovartom. Pracov-
níčky knižnice každoročne nakupujú nové knihy – beletriu 
aj náučnú literatúru. Aj roku 2013 vyhľadávali knižných vy-
davateľov, ktorí poskytujú výrazné cenové zľavy na všetky 
nové tituly, a to až 30 či 40 %, čím knižnici ušetrili nema-
lé fi nančné prostriedky. Vymenované bonusy spolupráce 
budú pokračovať aj roku 2014.
Knižný fond má spolu 33 724 zväzkov v celkovej hod-
note  95 129,09 €; z toho beletria tvorí 13 594 zväzkov, 
náučná literatúra 12 711 zväzkov, beletria pre deti  4 991 
zväzkov, náučná literatúra pre deti 2 428 zväzkov.
Počet získaných kníh: 393 kníh, z toho kúpou 246 ks , 
darom 145 ks, náhradou 2 ks – s nákladmi 2 119,67 €
Počet titulov periodík v čitárni: 21 ks
Počet výpožičiek (knihy a periodiká): 68 477
Počet návštevníkov a používateľov: 15 378 
Počet registrovaných čitateľov: 1 139 
Priemerná denná návštevnosť: 62 čitateľov
Priemerné denné výpožičky: 277 titulov
On-line katalóg knižného fondu knižnice na www.vrutky.sk 
navštívilo počas roka 9 514 používateľov.
Kultúrno-výchovné podujatia: 82 – 1 484 účastníkov
Podujatia v knižnici: 67 – 971 účastníkov
Celosvetovo organizovaná Andersenova noc: 20 detí
Tematické prezentácie kníh, zážitkové čítanie, informačné 
hodiny o knižnici a jeho fonde pre materské, základné a 
stredné školy: 45 podujatí – 923 účastníkov
Informačná hodina – oboznámenie s fungovaním knižnice, 
zákonmi, MDT, bibliografi ou: 1 podujatie – 15 účastníkov
Dokument o Jánovi Bodenekovi a Kniha ako zdroj pozna-
nia – power point prezentácia určená pre základné, stred-
né školy a širokú verejnosť: 13 účastníkov 
Podujatia mimo knižnice – 15 podujatí: 513 návštevní-
kov
Beseda so spisovateľkou Tamarou Heribanovou: 120 
návštevníkov, beseda so spisovateľom Marekom Zakop-
čanom:  68 návštevníkov, beseda so spisovateľkou Táňou 
Keleovou-Vasilkovou:  60 návštevníkov, beseda so spiso-
vateľom Kamilom Peterajom: 50 návštevníkov, beseda so 
spisovateľkami Lenou Riečanskou a Slávkou Koleničo-
vou: 30 návštevníkov, beseda so spisovateľkou Monikou 
Jakubeczovou: 30 návštevníkov
Odborný lektorský výklad v Pamätnej izbe Hany Zelinovej 
pre všetky vekové skupiny z Vrútok, Martina, Žiliny a Lip-
tova: 9 exkurzií – 155 účastníkov

Mgr. Veronika Vaňková, Mgr. Renáta Žiaková




